
  

 

 

 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

 

Tirsdag den 3. marts 2026 kl. 16.30-18.30.  

Afbud: John, Pernille 

Til stede: Thomas, Dan, Dan, Helle, Kirsten, Kristian, Stine, Anders, Daniela, Asgerd, elever 

Pkt. 1 
 

Velkommen og sang 
Godkendelse af dagsorden og referat 
 
REF: Dagsorden og referat er godkendt. 
 

Pkt. 2 
 

Husrødder 
Vi siger velkommen til Mikkel og Alma, som er nye elevrepræsentanter i skolebestyrelsen 
 
REF: Ved valget til bestyrelsen, var der flere opstillere end der var pladser. Derfor lavede 
alle en valg-video, hvor de præsenterede sig selv for de andre.  
Husrådet er begyndt at snakke om at have et timeglas ved trampolinerne, som vi også har 
ved ”rullepølsen”. Husrådet mener, der er fordele og ulemper ved det, så det skal lige 
drøftes på årgangene for at se, om det måske kan løses uden timeglas. 
Husrådet har også talt om, hvad de ønsker sig til arbejdsdagen og har indtil videre lavet en 
superlang liste med mange ønsker 
 

Pkt. 3 Det brænder jeg for… 
Velkommen til Thomas 
 

REF: Thomas præsenterede sig selv. 
 
- Ønsker til punktet, ”Det brænder jeg for…” sendes til Kristian eller Kirsten, så det kan 
planlægges. 
 

 



Pkt. 4 Støtteforening v. Anders 
Er der nyt? 
 
REF: Formålet med støtteforeningen er dels, at der bliver en mulighed for at kunne søge 
penge til forskellige formål, der kan hjælpe skolen med at få flere muligheder til det ekstra, 
og dels forskellige konkrete, praktiske opgaver. Det er for at give flere mennesker 
mulighed for at støtte op omkring skolen, end de der har muligheden direkte via fx 
skolebestyrelsen. Derfor vil det også give mening at komme bredere ud både i hallen, på 
Facebook og andre steder. Dette giver også andre end forældre mulighed for at være med 
i støtteforeningen. 
 
Hvornår og hvordan kan det give mening at starte det op 

- Kan der være nogle børn, der laver en plakat eller et logo? 
- Vi kan invitere en herud fra Nordre Skole, der har en støtteforening. Det kan give 

mening at høre, hvordan de gør, og hvordan de startede det op  
- Det kan være et godt tidspunkt at invitere til et opstartende møde i september, 

hvor de nye 0. årgangsforældre også lige startet. Der kan laves noget på 
arbejdsdagen, hvilket er anden lørdag i september 

- Vi sætter det på dagsordenen igen inden sommerferien 
 

Pkt. 5 Kapacitet og forandringer på Møllehøjskolen 
Er der nyt omkring vores henvendelse til udvalget? 
 
REF: Skolebestyrelserne på Overlund Skole, Houlkærskolen, Søndre Skole og 
Møllehøjskolen samt skolernes ledere har modtaget en invitation til dialogmøde med BUU 
tirsdag den 10. marts kl. 17-18.30. Her kan bidrages med perspektiver omkring de 
udfordringer, der er i forhold til kapaciteten. 

- Det er dejligt, at politikkerne tager imod invitationen 
- Skolebestyrelsen er enige om, at de fysiske rammer skal passe til det antal børn, 

der skal gå på Møllehøjskolen 
- Det er et politisk ansvar at få lavet den løsning, de mener er bedst for alle børn. 

Skolebestyrelsen kan bidrage med perspektiver på de løsningsforslag, politikkerne 
gerne vil have perspektiver på 

- Det er vigtigt, at der bliver taget en beslutning. Uvisheden er ikke god for hverken 
skolen, forældrene eller børnene 

- Der er en større snak i foreningslivet omkring, hvordan de kan fortsætte den gode 
fremgang, der har været samt at bibeholde det store fællesskab i foreningslivet i 
området 
 

Fra Møllehøjskolen deltager Kristian, Kirsten og en mere. Anders sender en henvendelse 
fra Arnbjerg fællesskab til BUU til orientering. Denne vedhæftes dette referat som bilag. 
 



Pkt. 6 Skolebestyrelsesvalg 
Forberedelse af opstillingsmødet den 11. marts. Hvordan får vi kommunikeret bedst 
muligt ud?  
 
REF: Der er sendt formalia ud til alle forældre. 

- På mødet d. 11. marts kan man få meget mere at vide om, hvad det vil sige at være 
en del af skolebestyrelsen 

- Seddel sendes hjem med børnene inden weekenden – gerne torsdag. Herudover 
skrives et opslag på Aula, hvor den også vedhæftes 

- Skolen (Kirsten) fortæller om valget til morgensamling 

Pkt. 7 Revision af princip om undervisningens tilrettelæggelse 
Udkast til et tilrettet princip vedlægges. 
 
REF: Princippet er både en beskrivelse, et princip og en politik om undervisningens 
tilrettelæggelse. 
 
Kommentarer fra skolebestyrelsen 

- Layout må gerne ligne de andre principper 
- Årgangstænkningen opleves mere fastlåst, end der beskrives i afsnittet omkring 

årgangstænkning 
- Kan der tilføjes noget omkring stamhold, eller kan det hedde klasser? 
- Når holdene bliver kaldt A eller B virker det til, at man kommer længere væk fra 

hold, fremfor hvis de kunne hedde navne. Det bliver mere opfattet som 
traditionelle klasser 

- Det er en vigtig værdi at blive ved med at blande og mikse børnene på tværs, så de 
kender hinanden 

- Der er forskel på, hvordan det opleves med holddeling på de forskellige årgange 
- Sprogbruget omkring hold/klasser er vigtigt i forhold til, hvad man forventer sig 

 
Kommentarer fra skolen 

- Holddelingen er mere på hold i de enkelte timer, fx hvor der bliver delt op efter 
aktivitet eller niveau i kortere eller længere perioder 

- Vi er optaget af, hvordan vi taler om det i forhold til navngivning 
- Alle de systemer vi benytter, har udelukkende mulighed for at navngive de 

forskellige hold/klasser med bogstaver 
- Det kan give mening at kalde det stamhold og hold, så det viser, at der er noget, 

der er mere fleksibelt end andet 
- Vi har brugt megen tid på, hvordan vi på den bedste måde kan have 

årgangstænkningen, når virkeligheden har ændret sig til årgange med 3 
klasser/hold 

 
Der skal arbejdes videre med det på blandt andet lærermøderne.  
Princippet tages efterfølgende op igen på et kommende skolebestyrelsesmøde. 
 



Pkt. 8 
 

Mulighed for gratis adgang til forældrekursus om sunde skærmvaner 
Vi drøftede kort punktet sidst. Er det noget, vi vil søge om at blive en del af? Hvis ja, ligger 
der en arbejdsopgave for skolebestyrelsen. Hvordan får vi i givet fald løftet den? Læs 
vedlagte bilag for nærmere info. 
 
REF: Skolebestyrelsen syntes det er et super godt tilbud, men efter en samlet vurdering 
vælges ikke at byde ind på prøveforløbet. 
 

Pkt. 9 
 

Korte beskeder 
 
Skoleleder: Orienterede om skoleindskrivning – Der er indgået aftale med direktøren for 
Børn og Unge om, at han stopper. 
Formand: Kristian har været medunderskriver på henvendelse om fodgængerovergang på 
Vinkelvej ved banestien til politisk niveau. 
Fritid: Der er fuld gang i cirkus. Det kommende folketingsvalg falder sammen med den ene 
forestilling, så vi har rykket lidt på tidspunktet.  
Torsdag den 26. marts falder Kværnens forestilling sammen med skolebestyrelsesmødet, 
som derfor flyttes. 
Undervisningen: Processen med kommende skoleår starter så småt med fagfordeling og 
teams. 
Øvrigt: Der er givet tilskud til pumptrack-banen, så det vil skolebestyrelsen nu gå i gang 
med.  
 

Pkt. 10 Næste møde  
 
REF: Den 11. marts er der opstillingsmøde. 
 
Vi aflyser i første omgang mødet den 26. marts, så kan det måske bruges, hvis der sker 
noget. Derfor vil næste ordinære skolebestyrelsesmøde være den 30. april. Der forlænges 
med ½ time til slut kl. 19.00 

Pkt. 11 
 

Evt. 
 
REF: Vi ”skylder” en tur forbi REMA 1000 med trøjerne på… 
 

 Emner til kommende møder 
 

• Fællesarrangementer, herunder blandt andet skolefesten 

• Skolebestyrelsens synlighed. Hvordan husker vi mødet mellem medarbejdere og 
bestyrelse? Fx ”det brænder jeg for”? 

• Opfølgning på medarbejdertrivsel 

• Sorgpolitikken 

• Teknologiforståelse – herunder makerspace 

• Hvad kan der købes af mad i Kværnen? Hvilken morgenmad serveres der i morgen-
SFO, skolemælk? 

• Vingespidsen 

• Trafikken på pladsen samt til og fra skolen 



 Mødekalender 2025-26  
 
Mandag den 18. august kl. 16.30-18.30 
Mandag den 22. september kl. 17.00-20. (fælles med Overlund på Møllehøjskolen) 
Onsdag den 22. oktober kl. 16.30-18.30 
Onsdag den 26. november kl. 16.30-18.30 
Torsdag den 22. januar kl. 16.30-18.30 
Tirsdag den 3. marts kl. 16.30-18.30 (princip om undervisningens organisering revideres) 
Onsdag den 11. marts.: Skolebestyrelsesvalg 
Torsdag den 26. marts kl. 16.30-18.30 Mødet aflyses pga. cirkus 
Torsdag den 30. april kl. 16.30-18.30 – Princippet om undervisningens organisering genoptages 
– Hvad brænder jeg for – vi reserverer tiden indtil kl. 19.00  
Onsdag den 27. maj kl. 16.30-18.30 
Mandag den 15. juni kl. 18.00-21.00 Støtteforening 

 

 

 


